
Compétences : Relever des informations, se repérer dans le temps

Devoirs : Diapositive 2a Q. 1 et 2



Etape 2 : le monde rural
Au XIXème siècle, la propriété 

foncière est aux mains des 
notables, parfois encore nobles, 
mais aussi issus de la bourgeoise 
marchande. Ainsi, ces derniers 
considèrent leurs terres comme 
un investissement et cherchent à 
améliorer les rendements en y 
investissant leurs bénéfices.

Utilisation des engrais chimiques (lithographie –
XIXème)

1- Pourquoi la bourgeoisie du XIXe s. 
est-elle intéressée par l’agriculture ?
2- Expliquez ce qu’en est la 
conséquence ?
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Quelles vont être pour les campagnes les 
conséquences de ces équipements et de 
l’utilisation des nouvelles techniques ?

Machine à vapeur de 
James WATT - 1769

Se 
substituer à 
la force 
humaine

Se 
substituer à 
la force 
animale
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Sachant que la population 
est en 1800 rurale à 88 %, 
que faire de l’excédent de 
population ? 

Décrivez l’évolution 
démographique européenne.
Donnez en votre analyse.
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